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Texte de la question

POLITIQUE EN FAVEUR DE L'AGRICULTURE
M. le président. La parole est à M. Jacques Grosperrin, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Jacques Grosperrin. Monsieur le président, mes chers collègues, ma question s'adresse à M. le ministre de
l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche, de la ruralité et de l'aménagement du territoire.
Samedi prochain, le salon international de l'agriculture ouvre ses portes. C'est un grand moment pour la France
des territoires et pour toute une filière d'excellence, que nous sommes très fiers, sur les bancs de la majorité,
d'avoir continuellement soutenue en prenant des décisions courageuses.
Aujourd'hui, après une crise sans précédent en 2008 et en 2009, nous nous réjouissons que le secteur agricole
reprenne des couleurs. Ainsi, en 2011, l'agriculture et l'industrie agroalimentaire représentent une contribution
nette de 12 milliards d'euros à notre balance commerciale. L'agriculture française est la première exportatrice
mondiale de produits viticoles.
Pour conforter cette place, nous venons de décider une mesure d'allégement du coût du travail permettant de
renforcer la compétitivité de ce secteur.
En revanche, j'observe que l'agriculture et la pêche sont encore les parents pauvres du programme du candidat
Hollande. Prisonnier de l'accord de partage des places signé avec Europe Écologie les Verts, le candidat
socialiste n'ouvre aucune perspective et n'a aucune stratégie d'avenir pour les agriculteurs français.
Aussi, monsieur le ministre, pouvez-vous revenir sur les mesures prises afin d'encourager ce fleuron qu'est
notre agriculture ? (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à M. le ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche, de la ruralité et de
l'aménagement du territoire.
M. Bruno Le Maire, ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche, de la ruralité et de l'aménagement du
territoire. Monsieur député Grosperrin, je vous confirme qu'à quelques jours de l'ouverture du salon de
l'agriculture, l'agriculture et la pêche françaises relèvent la tête et enregistrent des résultats remarquables qui
méritent d'être salués par toute la représentation nationale. (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
En 2009, le revenu moyen des agriculteurs français était de 10 000 euros par an, il est en 2012 de 30 000 euros
par an.
En 2009, le prix moyen de la viande était de 2,90 euros le kilogramme, il dépasse aujourd'hui les 3,40 euros :
c'est la plus forte augmentation du prix payé aux producteurs bovins depuis quatorze ans en France.
(Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
En 2009, la viticulture française se situait à la quatrième position mondiale. En 2011, grâce au travail des
viticulteurs, elle est redevenue la première viticulture au monde, en exportation comme par la valeur.
Oui, vous pouvez tous être fiers, sur ces bancs, des décisions que vous avez eu le courage d'assumer. Car
contrairement au parti socialiste, vous avez eu le courage d'assumer l'allègement des charges sur le coût du
travail en reconnaissant que dans l'agriculture française il était trop élevé. Vous avez eu le courage d'assumer la
restructuration des filières que les socialistes n'ont pas accepté de voter dans la loi de modernisation de
l'agriculture et de la pêche. (Huées sur les bancs du groupe UMP.) Et vous avez eu le courage d'assumer votre
engagement européen sans lequel il n'y a pas de défense de la politique agricole commune et par conséquent
pas de soutien aux agriculteurs français.

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QG4001


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QG4001

Vous pouvez être fiers du travail que vous avez fait au service des paysans et des pêcheurs de France !
Alors que le salon de l'agriculture est sur le point d'ouvrir, je voudrais vous dire à quel point, avant nos décisions
économiques, avant ces choix sur lesquels nous devons continuer à travailler, c'est de respect et de
considération à l'égard du travail qu'ils font pour l'ensemble des Français que les agriculteurs ont besoin. Ce
respect et cette considération, vous leur apportez, et ils vous en seront reconnaissants. (Applaudissements sur
les bancs du groupe UMP.)
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